

# 活動花絮



5月7日香港紅十字會在鰂魚涌太極公園舉辦『世界紅十字日2011(港島區服務)』，本會廖美玲主席是該活動籌委會主席，而本會派出義工參與活動表演及主持一個攤位教授街坊摺紙花，大受歡迎。廖美玲主席送贈康乃馨予參加者及所有義工，令大家開心不已！



5月29日舉辦『康馨五月天一日遊』，前往尖沙咀博物館、享用酒店自助午餐，隨後前往懲教署博物館、赤柱市集及美利樓等，行程內容富教育意義！



6月25日在西灣河文娛中心劇院舉辦『康馨粵曲迎夏日』，由廖美玲主席聯同粵曲班同學及愛好者，在鑼鼓聲中演唱多首名曲，當中還有折子戲，各人落力演唱，獲得不少知音人士讚賞。



7月2日本會連同15個東區婦女團體，在北角陳樹渠大會堂舉辦『東區婦女團體歌舞慶回歸』，主禮嘉賓包括：中聯辦陳幟彬副部長、中聯辦廖勛副部長、婦女事務委員會高靜芝主席、東區區議會鍾樹根副主席、東區及灣仔區福利專員沃郭麗心女士及東區民政事務處黃偉安聯絡主任蒞臨主禮。得到香港女會計師協會協辦，並有香港中華廠商會婦女委員會戴月美主席及保良局梁寶珠副主席鼎力相助，為過百名老友記提供專業化妝及拍照，大家都感到開心又滿意！



7月10日在鰂魚涌社區會堂舉辦『康馨關懷留善影』，東區及灣仔區福利專員沃郭麗心女士及東區民政事務處黃偉安聯絡主任蒞臨主禮。得到香港女會計師協會協辦，並有香港中華廠商會婦女委員會戴月美主席及保良局梁寶珠副主席鼎力相助，為過百名老友記提供專業化妝及拍照，大家都感到開心又滿意！



## 【主席的話】

港大於6月27日至7月5日做民調，訪問1011名市民，調查顯示有高達58%的受訪者不滿「現時民生狀況」，而對政治不滿度亦達53%。接二連三的政策失誤令香港政府民望再創新低，不滿聲音此起彼落。

在預算案中政府建議代港人注資6,000元入強積金的事件上，政府為了避免市民大規模上街抗議，迅速更改為派發6,000元方案；在未有一個完善配套如何派發的情況下，商討了大半年至今才發出派發的指引。在樓宇僭建問題上，相繼有高層官員的物業被揭發涉嫌違規僭建。

於2009年舉辦之東亞運動會超支1.8億元又被揭發，立法會帳務委員會對此感到極度遺憾和不可接受，但香港政府就多番辯駁堅持審慎理財，強調「不存在超支」。

未有作民意諮詢就強行推出遞補機制，隨之激發市民借7.1遊行宣洩不滿。從超過10萬人上街顯示民意，政府又再次妥協，由將所謂「敗者替補」改為「同名單替補」。但無論有補漏論是否反映選民的意願，或是建議合不合憲，最重要是未有向市民作恰當諮詢。

在欠缺政府人口政策及沒有長遠計劃下，內地孕婦來港分娩，醫院及母嬰院床位配額不足，又惹起全城爭議。內地婦女藉着在港分娩，以便子女取得香港身分證盡享港人福利。但來港分娩的政策不清晰，粗疏規劃及欠缺醫療配套；導致本港孕婦也可能沒有醫院床位，於是兩邊不討好，再一次帶來民憤。

樓價不斷攀升，政府高地價政策及近年少批地興建私人樓宇佔很大的因素。私人建屋量在過去幾年間只有幾千戶，遠低於每年正常的2萬8千戶需求。政府又多次宣稱欠缺土地興建公屋及居屋，但最近又被揭發多塊已規劃起公屋的地皮被荒廢多年，例如黃大仙有空置十年的土地，新界又有空置二十多年的土地等。發展局不披露可建公屋及居屋土地的儲備量及來源，在欠缺透明度底下，令市民有被誤導之嫌。政府所謂協助港人置業的政策目標，給人有搔不到癢處之感，甚至是不對症下藥。

現香港政府所做的一切，看似一盤散沙，更遭受連番炮轟。究竟是港人對這夕陽政府無理取鬧，還是管治方面出了問題，爛尾算了？不過我對政府帶點同情。就是因為香港擁有民主自由，政客卻利用了這些政策失誤撥動事端，順勢為自己政治本錢加碼！少一點民智的就中招，咆哮吶喊，政府天天就成為輿論的風口浪尖！做官的起初雖抱着服務市民，打好份工的心態！到頭來要承接投訴及謾罵文化，又要顧及法例、民生、經濟牽動社會，吃力不討好，問有幾多位可以受得了呢！！誰是誰非，這一切終審法院也難去定案！

會址：香港鰂魚涌康山道1號康怡廣場辦公大樓610室

會址：香港鰂魚涌康山道1號康怡廣場辦公大樓610室

電話：3525 0123 傳真：3525 0122

網址：[www.carnation.org.hk](http://www.carnation.org.hk) 電郵地址：[info@carnation.org.hk](mailto:info@carnation.org.hk)

廖美玲  
執業會計師

# 【成功女士專訪】

「香港中華廠商聯合會婦女委員會」(簡稱「廠商婦委會」)主席

-- 張戴月美女士(簡稱「張太」)

**背景:** 張太於1977年成立【碧瑤菲傭介紹所】，是首批引入菲傭，成功開拓了這個市場的介紹所；同時也協助丈夫打理五金首飾廠生意。在婦女界，是「廠商婦委會」主席。自擔任婦委工作後，曾帶領會員參與多項慈善公益及禁毒工作。

**本會:** 在商場上馳騁多年，可否與大家分享一下成功秘訣或經驗？

**張太:** 我只是本着「企業良心」去做事。我覺得企業的目標除了要有錢賺，也要對社會有貢獻有回饋。所以我工廠也會聘用沒有工作經驗的人士，除了提供就業和實習機會外，還會培養他們有一份專業精神，當累積工作經驗後，自信心增強，在建立積極進取的工作態度之餘亦可為企業帶來新思維，幫助企業的長遠發展。當中也有一些令我印象深刻的個案，想與大家分享：



張太(左)參與本會「康馨關懷留善影」活動，並充當義工為長者化妝

## 個案(一): 自閉和智障青年

這青年從不與人溝通，有四至五年時間過著自閉式生活。我接受及安排他成為我工廠員工。我付出很大耐性與他傾談及指導他工作，協助他建立自信。他的長處是準時及認路好；當積累工作經驗後，他轉到律師行負責派件速遞的工作。他的父母未忘記我對青年的關心，非常感激我當初給予他第一個工作機會，令他可重新投入社會。

## 個案(二): 落榜會考生

一位中五畢業生想投身社會，由於她沒有經驗，所以一直找不到工作。我便安排她來我工廠工作，親自教授她有關船務及行政上的事務，並鼓勵她進修。她花了兩年時間修讀IVE課程，再轉到貿易公司工作。收到首月薪金後，她感恩地買了一盒鳳梨酥來多謝我，以感激我當初的教導。

## 個案(三): 內地新移民

初來港的她，中、英文也不懂，只有小學的學歷，沒有工作經驗，是很難在港找一份工作；我不但聘用她，更當她的語文導師，教她中、英文，又鼓勵她報讀夜校進修、自我增值。現在的她，是一位公共圖書館的管理員，有一份穩定的工作，這令我也感到欣慰。

## 個案(四): 隱閉少女

現今的社會，通漲不斷升溫，失業率增加，隱閉中年也漸漸增多起來。剛28歲的她，4年多沒有工作，與社會完全脫離，經朋友介紹來我公司工作，就是想給她一個機會重新與社會接觸；她初時遲到早退、沒有自信心。經過我的鼓勵，幾年後她變得有自信並不再隱閉了。

**本會:** 妳當初是位職業女性，後來為了4名子女的學習機會和前途，不惜放棄如日中天的事業到外國生活，為何有這樣的決定？

**張太:** 為子女，任何一位母親都是偉大的和無條件付出的。1989年初，我帶著4名子女移民往加拿大，毅然放棄事業往一個陌生的環境生活，目的是希望他們有個更好的學習環境。他們最大的15歲及最少的只有7歲；當出發的那天，更得悉自己公司「碧瑤」被消費者委員會選為最佳公司。回想當時那一刻，自己辛辛苦苦創立的公司，與員工一起努力得到了成果，得到大眾認同，那種喜悅實在難以形容，但為了子女的將來，做母親也不得不作出一些犧牲；10多年太空人生活，獨力照顧他們，其中辛酸不為外人了解；到現在子女

已長大，全部都是擁有碩士學位的高級行政人員，我也感到欣慰。作為母親最開心就是看到自己子女事業有成，我覺得當時的選擇是正確的。

**本會:** 妳現在是「廠商婦委會」主席，在任期間，參加過各種不同的慈善及義務活動，當中有沒有一些令妳感動的情景？

**張太:** 最為我所感動的，莫過於帶同「協康會」的10名3至5歲的自閉兒童去安老院作探訪和表演，其中兩位4歲小孩竟然為表演唱歌，每天嚷着父母親幫他練習。到表演那天，父母都請假來看他們。目睹他們樂於表演和無障礙地與人溝通，父母都開心得哭了起來，我也被感動得掉下眼淚。

還有一次「廠商婦委會」舉辦禁毒宣傳。早上7時就要到達學校，向學生們解釋毒品的禍害，並逐一與學生對話以了解他們的背景。除了循循善誘教導他們，還灌輸禁毒的知識及作出鼓勵。學生是香港未來的棟樑，我覺得學校是禁毒工作的前線，從學生、教師和家長的需要出發，多管齊下，全面支援。故此參加這類型的活動，就算花多少些時間我也覺得是有意義的。

## 【重點通告】

### 1. 繼2011/12會籍

2010/11年度會籍已在今年4月30日完結，2011/12年會籍由2011年5月1日至2012年4月30日止，敬請會員及有興趣加入本會的朋友盡快到會址繳納新一年會費。

### 2. 政府派發6000元詳細安排--見附頁

## 【鳴謝 (排名不分先後)】

1. 鳴謝各政府及團體首長及友好人士惠賜賀辭及贊助廣告，支持本會出版『康馨成立八周年紀念特刊』，令是次『紀念特刊』內容充滿正能量及別具意義。

2. 鳴謝各界團體、友好在百忙之中抽空出席本會『八周年會慶暨母親節聯歡晚會』同時亦多謝各團體及友好贊助禮品及現金支持當晚抽獎環節，使各與會者都能盡興而回。

3. 鄭智濤先生及盧苑珊小姐義務擔任5月14日『八周年會慶暨母親節聯歡晚會』司儀，及鄭先生再於6月25日『康馨粵曲迎夏日』活動義務擔任司儀，使兩個活動能得以順利進行。

4. 多次活動拍攝工作: 張惠梅

5. 義工襄助本會籌辦以下活動:

(a)協助派發5月至7月會訊: 羅錫香、龍麗珠、陳建華、馬麗華、尹麗娟、鄭淑珍、吳義英、陳文卿、馬美珍、王潔梅、張運娣、梁鳳瑤、譚美英、霍佩茵、伍玉愛、謝潤、林國薇

(b)6月25日『康馨粵曲迎夏日』: 馬麗華、尹麗娟、鄭淑珍、霍佩茵

(c)7月10日『康馨關懷留善影』: 鍾艷玲、趙美燕、李淑蘭、李鍾麗玲、楊志敏、葉妹兒、何厚賢、陳建華、馬麗華、尹麗娟、廖健輝、黎永麗、馬敬欣、王瀚麟、何偉駿、易金蘭、馮淑英



## 康馨婦女會

香港鰂魚涌康山道1號康怡廣場辦公大樓610室

(太古港鐵站A出口 東湖酒樓樓上)

電話: 3525 0123 傳真: 3525 0122

網址: [www.carnation.org.hk](http://www.carnation.org.hk) 電郵: [info@carnation.org.hk](mailto:info@carnation.org.hk)

### 2011年8月至11月活動預告

日期	地點	活動名稱	活動內容
8月6日 星期六 下午12時30分 至4時	怡苑海鮮酒家 北角健康邨 (鰂魚涌港鐵站C出口)	「康馨樂聚千歲宴 暨8月及 9月會員生日會」(合資格長 者會員免費；其他非長者或 非會員、2歲以上小童同價)	為區內合資格長者提供一項歡樂聯誼活動，並為 8月及9月份生日會員慶祝生日聚餐，精彩綜合表 演及遊戲等；歡迎會員、家屬及坊眾一同參與。 (現已售罄，多謝捧場) 鳴謝潘明先生贊助。
8月20日 星期六 下午4時出發	本港一天遊	『康馨夜釣墨魚奇趣遊』 7月18日開始售票 大小同價 只開2車	前往鯉魚門市集、品嚐豐富海鮮晚餐；隨後乘船 到清水灣釣墨魚、享受釣墨魚樂趣及品嚐即場烹 製新鮮墨魚；沿途欣賞香港美麗夜景。隨團提供 釣魚工具。鳴謝東區區議會贊助。
9月10日 星期六 下午2時至5時30分	鰂魚涌社區會堂 (太古港鐵站B出口)	『迎國慶、賀中秋 輕歌妙 舞齊歡騰』免費招待會員 及坊眾，憑票入座	以卡拉OK形式演唱多首流行金曲、粵曲，還有精 彩舞蹈表演，與大家一齊迎國慶及賀中秋，鳴謝 香港東區各界協會贊助。(8月8日開始派發入場券)
9月18日 星期日	本港一天遊	『康馨離島一天遊』 8月22日開始售票 大小同價 只開3車	遊覽昔日漁港南丫島索罟灣、參觀已有150年歷 史天后廟、聚寶盆等；品嚐豐富海鮮午餐；隨後 再乘船到蒲台島，瀏覽千年石刻及有趣奇岩異石， 如：仙人石、毛蟲石、靈龜上山及佛手岩等等。 鳴謝東區區議會贊助。
10月8日 星期六 下午1時至4時	怡苑海鮮酒家 北角健康邨 (鰂魚涌港鐵站C出口)	『10月及11月份會員生日會』 (會員、非會員及2歲以上 小童同價)	為10月及11月份生日的會員慶祝生日、聚餐、 卡拉OK等。歡迎會員、家屬及坊眾一同參與 (8月29日開始售票)
10月16日 星期日	本港一天遊	『康馨元朗南生圍一天遊』 9月14日開始售票 大小同價 只開3車	遊覽元朗百鳥居公園、觀賞特色雀鳥及參觀有 三十米高百鳥塔、隨後參觀有『香港後花園』 之稱的南生圍；中午到流浮山市集及品嚐豐富 海鮮午餐。鳴謝東區區議會贊助。
10月22日 星期六 下午2時至5時30分	鰂魚涌社區會堂 (太古港鐵站B出口)	『樂知音妙韻群聲匯』 免費招待會員及坊眾 憑票入座	以卡拉OK形式及不同組合演唱多首國語及粵語 懷舊流行名曲，精彩舞蹈表演。歡迎知音人士 入場欣賞。(9月26日開始派發入場券)
10月29日 星期六 下午2時至5時30分	鰂魚涌社區會堂 (太古港鐵站B出口)	『樂知音悅韻會知音』 免費招待會員及坊眾 憑票入座	以卡拉OK形式演唱多首懷舊經典流行金曲，精 彩舞蹈表演。歡迎知音人士入場欣賞 (9月26日開始派發入場券)
11月19日 星期六 上午10時至1時	本會會址 敬請預早登記	『注射流感疫苗』 歡迎男女老幼報名參加 詳情可於10月初致電查詢	選用世界衛生組織認可疫苗，主要針對肺炎鏈 球菌、季節性流感及小童流感針。註冊護士擔 任注射工作。10月初日開始接受登記

本會辦公時間: 星期一、三、四 早上9時30分至晚上7時 (午膳時間: 下午1時至2時);

星期二、五 早上9時30分至晚上6時 (午膳時間: 下午1時至2時);

星期六 早上9時30分至下午1時; 星期日及公眾假期休息

卡拉OK時段: 逢星期二晚上8時至11時 (只限會員及家庭成員 每次收費\$15) (公眾假期休息)



# 康馨婦女會 2011年8月至10月班組活動

香港鰂魚涌康山道1號康怡廣場辦公大樓610室(太古港鐵站A出口 東湖酒樓樓上) 電話: 3525 0123 傳真: 3525 0122  
網址: [www.carnation.org.hk](http://www.carnation.org.hk) 電郵: [info@carnation.org.hk](mailto:info@carnation.org.hk)

班組	班組內容	每課課時	費用	材料費	開班日期	上課時間	導師
東方花藝課程 日本草月流插花 証書課程	本課程教授日式花道--草月流插花藝術，由淺至深教授傳統花道之技巧，同時發揮個人創作靈感，培養個人審美眼光，展現時尚簡單美。課程簡介：課程共分四冊，每冊24課。完成後可獲東京草月會館頒發証書。 *上課用器皿由本會供應，學費並不包括草月會館証書費。	1小時 (12堂)	會員\$860元 非會員\$910元	約\$80 -100元 (每堂)	8月11日	逢星期四 下午5:00 - 6:00 下午6:00 - 7:00 晚上8:00 - 9:00	凌瑞娟女士
水墨畫初班	本課程教授正確執筆、坐姿；介紹文房四寶、用色和用墨；基本畫梅、蘭、竹、荷花技巧及百花、佈局研究。	1小時(10堂)	會員\$240元 非會員\$290元	自備 或代購	8月26日	逢星期五 早上11:00 - 12:00	顧公勉先生
粵曲研習班	為愛好粵曲者，提供學習粵曲基本方法，教授怎樣練聲、認識叮板、工尺譜、咬字及上落氣方法等。配樂有：胡、阮、揚琴及鑼鼓。	2小時 (10堂)	會員\$400元 非會員\$450元	無	8月15日	逢星期一 晚上8:00 - 10:00	關桂珍女士
書法班初班	研讀吳魯法書。本課程內容立足書法主流，以演譯吳魯法書入手，引導同學探索二王書法，逐步認識及掌握楷、行、草的基本寫法及討論書法史的一些問題。進而鼓勵同學以誠實及開放精神寫出成幅作品。	1小時30分 (8堂)	會員\$480元 非會員\$530元	無	8月17日	逢星期三 早上10:00 - 11:30	吳紫棟先生
歌唱班	以卡拉OK形式教授懷舊歌曲、流行曲，改善歌唱技巧等。	2小時 (8堂)	會員\$320元 非會員\$370元	無	8月12日(A班) 8月11日(B班) 8月11日(C班)	逢星期五下午2:30 - 4:30 逢星期四下午2:15 - 4:15 逢星期四早上10:00 - 12:00	盧義遐女士
太極進階班	旨在教授對太極有基礎認識學員，希望學員在原有的基礎上加強細節、深度的磨練。 第1節: 7:20-8:45 教授內容: 方拳、圓拳、91式劍之姿勢糾正及分析 第2節: 8:45 - 9:30 教授內容: 圓拳 第3節: 9:30 - 10:15 教授內容: 91式劍	1小時(4堂)	會員\$280 元 非會員\$330 元	無	8月14日	逢星期日 早上7:20 - 10:15	何敏駒先生
太極初班	教授方拳，透過優美而富技巧連貫動作中，使身體各部肌肉和關節獲平衡發展，呼吸暢順，修養身心。	1小時 (4堂)	會員\$280 元 非會員\$330 元	無	8月14日	逢星期日 早上10:15 - 11:15	何敏駒先生
手製水晶飾物班	以Swarovski水晶珠編織各款飾物，如精緻電話繩、閃亮襟針、新穎手鍊及頸鍊等。	1小時30分 (4堂)	會員\$160 元 非會員\$210 元	\$200	8月9日(A班) 8月9日(B班)	逢星期二早上10:00 - 11:30 逢星期二下午2:30 - 4:00	龍麗珠女士



## 康馨婦女會

香港鰂魚涌康山道1號康怡廣場辦公大樓610室  
(太古港鐵站A出口 東湖酒樓樓上)  
電話: 3525 0123 傳真: 3525 0122  
網址: [www.carnation.org.hk](http://www.carnation.org.hk) 電郵: [info@carnation.org.hk](mailto:info@carnation.org.hk)

### 【政府派發6000元詳細安排】

**領取資格:** 2012年3月31日或之前，年滿18歲及持有有效香港永久性居民身份証的香港人

**登記時間:** 分5批年齡人士登記領取6,000元，發放款項日期由2011年11月初開始

- » 1946年或之前出生 (65歲或以上人士)由2011年8月28日開始登記
- » 1947年或1956年出生 (55至64歲)的人士，由9月11日開始登記
- » 1957年或1966年出生 (45至54歲)的人士，由9月25日開始登記
- » 1967年或1981年出生 (30至44歲)的人士，由10月9日開始登記
- » 1982年或1993年出生 (18至29歲)的人士，由10月23日開始登記

(如市民選擇收取6,000元連200元獎賞，登記期為2012年4月1日至 12月31日，而開始發放款項日期為2012年5月初)

**登記辦法:** 登記表格在各銀行分行、各區民政事務署、社會福利署、各公共屋邨辦事處，或在政府網頁下載。

**(1)市民如有銀行戶口，**可把填妥的表格投進銀行內的表格收集箱；也可郵寄至香港郵政總局信箱186000號或通過網上理財服務遞交表格。登記3個月後，款項將存至指定銀行戶口。

**(2)沒有銀行戶口的市民，**可把填妥的表格投進郵政局內的表格收集箱；或郵寄至香港郵政總局信箱186000號，稍後獲通知往選定的郵局親身領取支票，支票可於任何一間渣打銀行付現。

### 【60個讓你吃驚的小常識】(第7篇 - 完)

55. 每天早晨用豆腐摩擦面部幾分鐘，堅持一個月，面部會變得很滋潤；
56. 冷氣室內溫差不宜超過五度，即使天氣再熱，冷氣室內溫度也不宜到24度以下；
57. 加酶洗衣粉劑放在溫水中需要較長的分解時間才能使洗衣效果更佳；
58. 夏天，人的活動時間變長，出汗多，消耗過大，應適當多食鷄、鴨、瘦肉、魚類、蛋類等營養食品，以滿足人體的代謝需要；
59. 頭痛時把蘋果磨成泥狀塗在紗布上，貼在頭痛處，症狀可減輕；
60. 皮包上有污漬，可以用棉花蘸風油精擦拭。

## 【健康篇】飲食中的「錯配鴛鴦」

中國傳統的食物搭配，從營養學角度來看，有些恰恰是對人體健康無益，甚至是有害的，這種飲食中的「錯配鴛鴦」現象，幾乎是俯拾皆是：

1. **菠菜豆腐湯**: 菠菜和豆腐同時吃，菠菜中的草酸和豆腐裡的鈣質，會結合生成不溶解的草酸鈣，影響人體對鈣質的吸收，而且易患結石症。
2. **葱拌豆腐**: 豆腐中的鈣質與蔥中的草酸，會結合成白色的沉淀物-草酸鈣，同時造成人體對鈣的吸收困難。
3. **茶葉煮蛋**: 茶葉中除了生物鹼外，還有酸性物質。這些化合物與鷄蛋中的鐵元素結合，對胃有刺激作用，且不利於消化吸收。
4. **吃肉飲茶**: 茶葉中的大量鞣酸與蛋白質結合，生成具有收斂性的鞣酸蛋白質，使腸子蠕動減慢，從而延長糞便在腸道內滯留的時間，因此容易形成便秘，增加有毒和致癌物質被人體吸收的可能性。所以在吃肉食類或高蛋白食物時或吃後不久，都不宜飲茶。
5. **酒與胡蘿蔔同食**: 胡蘿蔔中豐富的胡蘿蔔素與酒精一同進入人體，就會在肝臟產生毒素，從而引起肝病。
6. **豆漿加鷄蛋**: 鷄蛋中的粘液性蛋白會與豆漿中的胰蛋白結合，從而失去應有的營養價值。
7. **海產與水果同食**: 海產中的魚、蝦、藻類，含有豐富的蛋白質和鈣等營養物質，如果與含鞣酸水果同食，不僅會降低蛋白質的營養價值，而且易使海產中鈣質與鞣酸結合成一種新的不易消化的物質，這種物質可刺激胃，而引起不適，使人出現腹痛、嘔吐、噁心等症狀。
8. **蘿蔔與水果同吃**: 蘿蔔等十字花科蔬菜進入人體後，經過代謝作用，很快就會產生一種抗甲狀腺的物質 - 硫氰酸。此時，如果攝取含有大量植物色素的水果，如橘子、梨子、蘋果、葡萄等，這些水果中的類黃酮物質在腸道被細菌分解，轉化成苯甲酸及阿魏酸，它們可加強硫氰酸抑制甲狀腺的作用，從而誘發或導致甲狀腺腫瘤。
9. **紅白蘿蔔混吃**: 白蘿蔔中的維生素C含量極高，但紅蘿蔔中卻含有一種對抗壞血的分解酵素，可以破壞白蘿蔔中的維生素C。不僅如此，在與含維生素C的蔬菜配合烹調時，紅蘿蔔都充當了破壞者。所以，紅蘿蔔只有單獨和肉類一起烹煮，才能獲得充分的營養。
10. **炒鷄蛋放味精**: 鷄蛋本身含有許多與味精成份相同的谷氨酸，炒鷄蛋時就不必放味精了。